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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦЯ НА ПІДСТАВІ 

ІНТЕГРАЦІІ ЗНАНЬ 

 

Процес реформування системи освіти вимагає врахування реалій сучасного життя і 

перспектив розвитку країни. В освіті та науці відбуваються зміни, які викликали 

необхідність реформування вищої освіти на основі інтеграції змісту освіти. Сьогодні само 

інтеграція спроможна розв’язати суперечності між обмеженими людськими ресурсами і 

безмежністю знань.  Водночас важливого значення набуває розв’язання проблеми 

міжнаукових взаємодій і відношень між ними. Інтеграційні міжнаукові взаємодії завжди 

ведуть до нових результатів, навіть й до появи нових наук. Інтеграція у навчанні – це не 

лише процес набуття нових знань, кількісного їх розширення, а й нова якість знань. Завдання 

вищих навчальних закладів сьогодні полягають в тому, щоб студенти вміли інтегрувати 

знання, отримані в процесі професійної підготовки для роботи за вибраним фахом й 

усвідомили шляхи подальшого розвитку власних професійних компетентностей.   

За останні десятиріччя проведено низку ґрунтовних досліджень, які стосуються 

інтеграції різноманітних аспектів та педагогічних явищ. Їх досліджували такі науковці як 

В. Безрукова, А. Беляєва, М. Берулава, С. Гончаренко, К. Гуз, Р. Гуревич, Л. Дольнікова, 

І. Зязюн, В. Ільченко, Б. Камінський, І. Козловська, Д. Коломієць, В. Кузьменко, І. Лернер, 

Ф. Моісєєва, В. Моргун, І. Новик, Н. Петрук, Л. Романишина, П. Сікорський, В. Сидоренко, 

М. Скиба, Л. Cлiпчишин, Я. Собко, А. Степанюк, А. Урсул, В. Усачов, Т. Якимoвич, 

В. Якиляшек, О. Янкович, та ін.  

Однак, проблема становлення і розвитку інтегративних процесів залишається 

малодослідженою, спостерігається неузгодженість між можливостями інтегративного 

підходу і його реальним упровадженням у практику роботи вищої школи. 

Компетентнісний підхід обумовлює інноваційні зміни у формуванні змісту професійної 

підготовки, уточнення переліку навчальних дисциплін і скорочення їх кількості у освітньо-

професійних програмах і навчальних планах, визначення ключових і професійних 

компетентностей майбутніх фахівців. Інтегративний підхід демонструє, що процес 

формування особистісних якостей відбувається на основі об’єднання в ціле певних частин 

професійної підготовки. Інтегративність проявляється в інтегрованому змісті, формах, 

методах і технологіях підготовки майбутніх фахівців до професійної діяльності. 

Компетентнісно-інтегративний підхід спрямований на якісне вдосконалення існуючих 

педагогічних систем і обумовлює інноваційний тип діяльності сучасних навчальних закладів. 

Це сприяє створенню інноваційно-творчої атмосфери взаємодії між учасниками процесу 

професійної підготовки, формування готовності майбутнього фахівця до реалізації 

інноваційної діяльності в умовах освітнього простору. При реалізації єдиної стратегії 

професійної підготовки студентів має бути закладена ідея інтеграції особистісних, 

соціальних і діяльнісних аспектів, що сприяє координації змісту навчальних дисциплін 

(зовнішня інтеграція) і формуванню інтегральних характеристик особистості майбутнього 

фахівця (внутрішня інтеграція) [1]. 

Отже, реалізація інтегрованого підходу в професійній освіті є актуальною проблемою, 

оскільки з його успішним методичним упровадженням відкриваються нові перспективи у 

формуванні конкурентоздатної, розвиненої, творчої, креативної особистості. Використання 

інтегрованого підходу призводить до активізації розумової і пошукової діяльності студентів, 

сприяє системно-цілісному сприйняттю, розвитку зацікавленості в отриманні професійних 

знань. 
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Характерною особливістю розвитку рослинних популяцій є поява з однорідної маси 

окремих рослин, які несподівано з'являються у просторово-неоднорідних по концентрації 

фітомас і їх якісної відмінності. Ця проблема може мати місце в контексті створення 

штучних лісів на південному сході України, що є частиною державної програми, щодо 

збалансованого відновлення екосистем. В даний час існує досить багато різноманітних 

дискретних і безперервних, детерміністичних і стохастичних моделей [1]. Необхідно 

відзначити, що в зв'язку з цим особливу увагу заслуговує "Математична теорія боротьби за 

існування" Вольтера [2]. Розвиток теоретичної екології в наступні десятиліття повністю 

підтвердило глибину і правильність його ідей.  

Тому подальше теоретичне  прогнозування розвитку екосистем має базуватися на 

використанні математичних методів системного аналізу, якій допоможе використовувати  

сукупність екологічних факторів як єдину систему [3].  

Слід зазначити, що системи, вивчені Вольтером, складаються з декількох біологічних 

видів і запасу їжі, яку використовують деякі з розглянутих видів. Його гіпотези дозволяють 

описувати складні живі системи за допомогою систем звичайних диференціальних рівнянь, в 

правих частинах яких є суми лінійних та білінійних членів. Зазначені рівняння отримані не 

тільки з локального "принципу зустрічей", що веде своє походження з статистичної фізики, 

але і виходячи з балансу мас кожного з компонентів біогеоценозу і енергетичних потоків між 

цими компонентами.  

Є всі підстави вважати, що при таких умовах рівняння Вольтера можуть бути 

використані також для опису динаміки рослинних популяцій, і лісових екосистем, зокрема. 

Для цього доцільно показати отримання цих рівнянь з чисто екологічних передумов. 

Розглянемо співтовариство рослинних популяцій, структура якого складається з трьох 

основних груп: 1 - продуценти з біомасою (або концентраціями) ( 1,2,..., )x i m
i

 , це лісові 

насадження; 2 - консументи з концентраціями ( 1,2,..., )y j n
j

 . До цієї групи віднесемо 

травоїдних тварин і розкладачів, які розщеплюють мертву органіку на прості речовини та 

використовуються продуцентами, а також хижі рослини; 3 - субстрати з концентраціями 

( 1,2,..., )c k p
k

 . Це абіотичні речовини (в основному продукти життєдіяльності 

консументов), що використовуються продуцентами.  

Складемо рівняння, що відображають баланс мас кожного з цих компонентів (1): 
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